

解放军副总参谋长孙建国:

# 中国没说要划南海防空识别区

**本报讯** 中国人民解放军副总参谋长孙建国5月31日在第14届香格里拉对话会上发表演讲说,中国坚持走和平发展道路,致力于促进地区和世界的繁荣稳定,积极履行国际责任和义务,在维护世界和地区安全稳定中发挥建设性作用。

孙建国提出了五项主张和倡议:坚持永续和平的目標追求、坚持互信包容的宽广胸怀、坚持对话协商的有效途径、坚持责任共担的内在要求、坚持合作共赢的核心理念。

孙建国说,在处理与有关邻国的海上争议问题时,中国始终从维护海上安全大局出发,尽管对有关权益拥有充分的历史和法理依据,拥有无可争辩的权利主张,但仍一直保持着高度克制和忍让,为维护地区乃至世界和平稳定作出了积极贡献。

他表示,当前,南海局势总体上是和平的、稳定的,南海航行自由并不存在任何问题。中国在永暑礁建立联合国海洋观测站,在华阳礁、赤瓜礁启动建设两座多功能灯塔等,都是提供国际公益服务。中国作为大国,岛礁建设

的规模速度与在南海承担的国际责任和义务是相称的。他重申,中方在南海的诉求没有变化,中方通过谈判协商和平解决有关争议的立场没有变化,中方保障南海航行自由和安全的意愿没有变化,中方维护南海和平稳定的目标没有变化。

孙建国强调,中国维护领土主权和海洋权益的决心不动摇,维护南海和平稳定的意志不动摇,和平解决南海争议的立场不动摇,与有关各方妥善管控风险的努力不会改变,持续推进海上安全合作的意愿不会改变。“中国和中国军队历来不怕鬼、不信邪,服理不服霸、信理不信邪,绝不要指望我们会对歪理邪说和强权霸权屈服,绝不要指望我们会吞下损害国家主权、安全、发展利益的苦果。”孙建国说。

另据报道,孙建国还在答记者问时说,中国从没说过要划设南海防空识别区。“要不要划南海防空识别区,取决于我们空中安全受到威胁的程度,以及各方面安全的考虑,有些人炒作这个问题是没有根据的。”孙建国说。据新华社、澎湃新闻



解放军副总参谋长孙建国在香格里拉对话会上。

## 会场附近现枪击,一男子被击毙

据新华社5月31日电 香格里拉对话会会场附近5月31日清晨发生一起强行“闯关”事件。三名男子驾车在一处安检点接受检查时突然加速冲撞路障,警方随后开枪击毙其中一人、打伤并拘捕了另外两人。警方说,这3人可能涉嫌贩毒。

近年来,来自亚太、北美、欧洲和世界其他地区的国防部长、军事首脑、高级别国防官员以及权威国防和安全专家都成为香格里拉对话会的座上宾。峰会组织者说,事发时,多名亚太地区国家防务高官和学者正身处香格里拉酒店内,不过事件没有对他们构成威胁。路透社援引随美国国防部长卡特参会人员的话说,他们在事发几小时后才从新闻报道中得知这一事件。当天早晨9时,会议如期举行,没有受到影响。目前,警方已加强安保措施并暂时封闭事发地周边的道路,要求车辆和民众远离这一区域。

里拉对话会的座上宾。峰会组织者说,事发时,多名亚太地区国家防务高官和学者正身处香格里拉酒店内,不过事件没有对他们构成威胁。路透社援引随美国国防部长卡特参会人员的话说,他们在事发几小时后才从新闻报道中得知这一事件。当天早晨9时,会议如期举行,没有受到影响。目前,警方已加强安保措施并暂时封闭事发地周边的道路,要求车辆和民众远离这一区域。

## 就误送炭疽事件 美防长致歉韩国

据新华社5月31日电 韩国国防部官员5月30日说,正在新加坡出席香格里拉对话会的美国国防部长卡特已经向韩国致歉,承诺将防止活性炭疽杆菌误送事件再次发生。

美国国防部先前承认,军方研究所因“工作疏忽”误将仍具活性的炭疽杆菌样本外送,美韩澳三国的24家实验室据信接收过疑似活性炭疽杆菌样本。

活性炭疽杆菌被送至韩国乌山空军基地。美国军方称,基地内22名军人和文职人员可能接触到活性炭疽杆菌样本,但无人出现感染迹象,误送事件也没有对公共安全造成威胁。

美国国防部长卡特5月30日在新加坡会见韩国国防部长官韩民求,美方误送炭疽杆菌样本一事被临时列为会长紧急议题。美方已经展开调查,卡特承诺将尽快与韩国“分享调查结果”。另外,卡特告诉韩民求,美方一定严肃对待,误送活性炭疽杆菌的人员必须承当相应责任。

## 俄北极军事设施 年底前全部建成

据新华社莫斯科5月30日电

俄罗斯国防部副部长布尔加科夫5月30日说,俄罗斯在北极地区军事基础设施目前已经完成70%,将在今年年底前全部建成。据悉,截至目前,俄罗斯在北极地区科捷内岛已建成军人居住区,并在岛上完成无线电中继站、飞机导航设施以及防空导弹和无线电技术部队驻地的设备安装。

另据俄罗斯北方舰队新闻局5月30日发布的消息,该舰队两艘船日前抵达位于北冰洋的北地群岛,送去建设军事基础设施所需的建材和其他物资。此外,北方舰队还不间断地向北极地区法兰士·约瑟夫地群岛运送物资。

俄罗斯去年12月组建北极战略司令部,管辖俄在北极地区部署的所有部队。俄总统普京不久前在俄武装力量发展会议上说,北极地区对俄罗斯至关重要,在北方舰队基础上组建北极战略司令部不仅有利于推进俄北极地区军事设施现代化,还有助于提高当地安全水平。



美国海军“罗斯”号驱逐舰

# 俄战机黑海驱离美军舰

俄称美舰做出挑衅和侵略性举动

据新华社5月31日电 俄罗斯媒体5月30日报道,俄黑海舰队一架苏-24战机紧急升空,抵近在黑海海域做出“挑衅性”举动的美军“罗斯”号导弹驱逐舰,将其驱离。针对俄方做法,美国国防部作出回应,否认美方舰船有任何“不寻常行为”。

俄新社当天报道,美国海军“罗斯”号导弹驱逐舰从罗马尼亚黑海港口康斯坦察出海后驶向俄罗斯水域,其间做出“具有挑衅性和侵略性的”举动。一架苏-24战机升空后,向美方舰上人员传递出准备好以强硬手段制止其侵犯边境、保护本国利益的信息。按俄新社的说法,美军驱逐舰随后紧急改变航向,向黑海东部海域驶去。

驱离事件发生后,美国国防部发言人莱内斯回应称,“罗斯”号驱逐舰当时一直在

公海海域航行,执行例行任务。“美国海军依据国际法在黑海执行例行任务。”莱内斯说,美军先前也就派遣“罗斯”号前往黑海作过公开说明。

乌克兰危机爆发以来,这并非俄美两国军队首次角力。去年4月,俄军一架没有武装的苏-24战机在靠近罗马尼亚的公海海域12次抵近美军“唐纳德·库克”号导弹驱逐舰飞行,时长约90分钟。

今年4月7日,一架美国RC-135U侦察机在波罗的海国际空域执行常规飞行任务时遭俄苏-27战机以“危险距离”拦截。之后,美国侦察机改变航向飞离俄罗斯边境。美国媒体报道称,俄战机与美侦察机的最近距离只有6米,危及美国飞行员的安全。随后,美方就此事经外交渠道向俄方提出抗议,称俄战机这一行为“危险且不专业”。

**济南军大**脑科医院

脑瘫、癫痫、脑发育不全、脑病后遗症  
三叉神经痛、运动神经元病、肌无力

白癫风 医院

鲁医广〔2013〕第07-08-150号

0531-88278333

济南市生产路8号

www.jdzkyy.com

鲁医广〔2015〕第0317-016-3701号

专业脑科 值得信赖

0531-88278333

济南市生产路8号

www.jdzkyy.com

www.jdzkyy.com

嘉乐生殖 医院

鲁医广〔2015〕第0227-012-3701号

0531-6777 7777

地址:济南市玉函路、土屋路交叉口

www.jn1212.com

生殖健康与不孕症专业

糖尿病 医院

鲁医广〔2015〕第0227-012-3701号

0531-87362222

济南市历山北路86号

www.jntnbyy.com

糖尿病 医院

鲁医广〔2014〕第0925-031-3701号

0531-67966666

济南市英雄山路36号

www.jngk.cn

糖尿病 医院

鲁医广〔2014〕第0925-031-3701号

0531-67966666

济南市英雄山路36号

www.jngk.cn

济南骨科 医院



鲁医广〔2014〕第0925-031-3701号

0531-67966666

济南市英雄山路36号

www.jngk.cn

血管瘤 医院

鲁医广〔2013〕第08-13-196号

0531-89002222

济南市中区济微路125-7号

www.jnxml120.com